



## 城步西岩镇下了一场大雨，西岩中学北门通道积水

# 村民爱心接力 背送学生上学



五十多岁的罗美丽冒雨送学生上学。



村民陈修炳用三轮车涉水送学生上学。伍洁 宋阳玲 摄影报道

伍洁 戴方财 宋阳玲

本报讯 5月6日晚上，城步苗族自治县西岩镇下大暴雨，一夜之间河水上涨，通往西岩中学北校门的马路被雨水淹没。进校门通道变成了河道，从北校门进出的学生无法进入校门上学。

5月7日早上7时30分，西岩镇金沙村56岁大妈罗美丽看到不少学生被堵路边，他们急着去上学。罗美丽二话不说，穿上雨靴，背着学生

涉水到校门口，让学生顺利进入学校上课。当时，天空下着雨，尽管背上的孩子给她打伞，但终因雨太大，罗美丽全身被淋湿。把一个孩子背到校门口放下，她又马不停蹄地背下一个学生，不到一个小时，她冒雨往返背送9名学生。

随着上课时间临近，路边等着上学的孩子越来越多，罗美丽一个一个地背已经来不及，这时，其他两名村民也加入到爱心接送队伍中来。村民陈修炳见此情形，他冒着

风险把自家的三轮摩托车开出来接送学生，经过近一个小时的爱心接送，在8时30分上课前，20多名滞留的学生顺利进校上课。

8时30分，看到孩子们一个个顺利地走进学校，已经疲惫不堪的罗美丽脸上露出欣慰的笑容，她说：“能为孩子们做点事，值得。”

身边的感动

## 儿子吸毒成瘾 母亲含泪举报

记者 陈星 通讯员 何利明

本报讯 “警察同志，你快来抓我儿子吧！我不想让他因为吸毒把自己给葬送掉。”4月26日晚上，邵东县公安局灵官殿派出所接到举报电话。

这位母亲含泪举报，她的儿子罗某于2013年开始吸食毒品，曾多次被公安机关处理过。2018年4月24日下午4时许，罗某又在县城皮具工贸园的一处民房内以烫吸的方式吸食了4粒麻古。

面对在吸毒的深渊里无法自拔的儿子，这位母亲苦口婆心地劝说了很多次。罗某每次当面都跟母亲保证不再碰毒品，事后却又和他人一起吸食。

母亲实在不想看到这样的儿子，下决心将儿子交给公安机关处理。民警在罗某母亲的配合下在其家中将罗某抓获。

“你这次一定要把毒戒掉，出所后好好做人。”看到罗某被抓的那一刹那，母亲的眼泪夺眶而出。

经询问，罗某对其于4月24日及其之前多次吸食毒品的违法事实供认不讳。目前，罗某因涉嫌吸毒并已严重成瘾被依法强制隔离戒毒两年。

## 托养服务：温暖送给残疾人



政府购买的居家服务，让轮椅上的残疾人在家享受上门的理发服务。

贺旭艳 刘伟 陈筱梅

“只要你们来了，我就觉得很温暖了。”5月4日上午，隆回爱心残疾人居家托养服务中心的工作人员冒雨看望三户服务对象并提供了测量血压、理发等服务。面对再次上门的“红马甲”，隆回县桃洪镇73岁的老人钱诗碑一脸感激。

老人有三个孩子，小儿子小女儿都已成家，唯一让他放心不下的是大儿子。大儿子先天性小脑畸形、肢体残疾，不能言语，如今51岁了连

吃饭都要喂，上厕所、上床睡觉也要老人照料。儿子被纳入居家托养服务后，老人和他做清洁的妻子，心里的负担松了不少。老人说，现在政策这么好，儿子心里明白，有一次电视里播放关于遗体捐赠的节目，儿子还拍着胸脯表示，他也要这么做。

在梅冲村的一户普通农家，一位30岁的智力残疾女子和她2岁的侄子，你踢我一下，我打你一下。其65岁的母亲无奈地说，带她比带孙子还难，有时候她还会往外面乱走。老人的丈夫外出打工，她独自在家照顾智障女儿和2岁、6岁的孙子，常常弄得心力交瘁。隆回爱心残疾人居家托养服务中心每个月上门提供关怀和服务，有时还会帮着她把跑到外面的女儿找回家，老人表示非常感谢。

据了解，今年全市残疾人托养任务数为1600人，其中购买服务形式的残疾人居家服务1210人，资金发放形式的居家服务80人、日间照料60人、寄宿托养250人。托养对象为具有我市户籍，持有第二代残疾人证、处于就业年龄段（男性16—59岁，女性16—54岁）的智力、精神和重度肢体残疾人。我市2015年启动这项惠民服务，受益人从最初的500人逐年增加到现在的1600人。

贺旭艳

本报讯 在“引老乡，回故乡，建家乡”的热潮中，三年多来共有140余家在外部邵商皮草企业迁回邵阳，每年共实现产值10多亿美元，吸纳就业人员近5000人。5月4日下午，市经信委、市统计局及双清区相关部门工作人员到市皮草商会，开展规模工业企业调查并就皮草行业的发展座谈。皮草企业家们纷纷表示，看好家乡的经济环境并将以商会为平台抱团发展，多作贡献。

北京作为皮草销售的集中地，曾聚集了一批邵商皮草企业。2014年，受家乡经济发展形势和招商引资政策吸引，邵阳市彭都皮草有限公司等三家皮草企业带头迁回家乡，落户市区。2015年，他们牵头成立了邵阳市皮草商会，带动更多邵商皮草企业回归。通过3年来的发展，目前商会有会员企业100多家，其中有市区的皮草企业60多家。这些皮草企业有的在城区租赁厂房，还有25家人驻了市经开区，生产加工的产品主要销往俄罗斯、乌克兰、土耳其等国。通过商会的管理和服

目前全市有皮草企业一百四十余家，年产值十多亿美元

## 回乡皮草企业抱团发展

## 宽带使用不畅 工商维权退款

伍洁 伍静

本报讯 “今天多亏你们帮我维权，我才能拿到这笔退款，太感谢了！”5月7日，市民刘先生对前来维权的大祥工商分局执法人员感激地说。

5月3日，刘先生向大祥工商分局消费维权中心投诉：他于2017年3月31日在长城宽带某服务中心办理宽带电视服务，合同协议是2000元使用5年。刘先生在发现使用一年过程中，发现

家里宽带和电视经常信号不好，尤其是电视播放画面十分卡，很难正常收看电视，刘先生多次找到商家未能解决此问题。

刘先生提出退款，而商家却告知要按照100元每月计算已使用的时间，刘先生认为这样处理很不合理，故向工商部门请求维权。5月7日，经大祥工商人员现场调解，商家同意退还刘先生1580元，双方达成和解。



5月4日上午，来自全市各县市区的600余名青年代表齐聚一堂，纪念五四运动99周年，用歌声、舞蹈、朗诵等方式，展现邵阳青年健康向上的精神风貌和时代风采。

刘小幸 摄